

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



Решением бюро РК КПСС, исполкома райсовета и райсовпрофа за высокие показатели в социалистическом соревновании колхозов, совхозов, животноводческих ферм и работников животноводства по производству и продаже продуктов животноводства за 8 месяцев 1975 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» занесены:

коллектив молочнотоварной фермы № 4 колхоза имени Чапаева (заведующая К. И. Шапоренко), надойший с начала года от каждой коровы по 2635 килограммов молока;

коллектив бригады по откорму крупного рогатого скота мясосовхоза «Закубанский» (бригадир А. П. Климов), получивший среднесуточный привес каждого животного с начала года 817 граммов;

коллектив бригады по откорму свиней мясосовхоза «Закубанский» (бригадир Л. А. Соловьева), получивший среднесуточный привес каждого животного 511 граммов;

А. С. Кирзунова — доярка колхоза имени Чапаева, надойшая от каждой коровы по 2679 килограммов молока;

А. Д. Гончарова — доярка колхоза имени Чапаева, надойшая от каждой коровы по 2627 килограммов молока;

Н. Н. Шарлай — доярка колхоза имени Октябрьской революции, надойшая от каждой коровы по 2611 килограммов молока;

Л. Г. Котаренко — телятница колхоза «Казьминский», получившая среднесуточный привес одного теленка 979 граммов;

Е. М. Аверина — птичница совхоза «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 205 яиц;

В. М. Степаненко — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 162,3 яйца;

Л. Н. Бодунова — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 145,2 яйца;

В. П. Мельникова — птичница племрепродуктора «Невинномысский», получившая от каждой курицы-несушки по 137,5 яйца.

БОЕВОЕ СЛОВО АГИТАТОРА

Наша партия всегда рассматривала политическую агитацию, как средство идейного воспитания трудящихся, развития их социальной активности. И в этом огромная ответственность лежит на агитаторах-проводниках идей партии в массы. Они призваны показывать личный пример в борьбе за использование новых резервов производства и в выполнении социалистических обязательств, глубоко разъяснять трудящимся задачи, вытекающие из постановления ЦК КПСС «О социалистическом соревновании по достойной встрече XXV съезда КПСС», создать всеобщую обстановку высокой зыскательности и ответственности.

Со всей серьезностью подходят к организации работы агитаторов в парткоме рисосовхоза «Восход». На эту работу здесь подобраны знающие дело, опытные коммунисты и беспартийные активисты. Для них проводятся инструктивные семинары, оказывается помощь в подборе материалов для бесед и выступлений перед животноводами и рисоводами. Хорошо зарекомендовали себя агитаторы: зоотехник третьей молочнотоварной фермы Г. В. Рядченко, управляющий вторым отделением А. Р. Сухолюцкий и другие. Опыт агитационной работы Т. В. Рядченко был в этом году обобщен отделом пропаганды и агитации районного комитета партии и распространен среди всех коллективов района.

Целенаправленная деятельность агитаторов положительно сказывается на создании здорового микроклимата в трудовых коллективах, что в свою очередь влияет на производственные дела, дает возможность восходцам успешно выполнять задания пятилетки. Если ранее наша газета сообщала о досрочном выполнении пятилетних планов по продаже продуктов животноводства, то в сентябре сего года, поставив первые 1200 тонн риса в закрома государства, труженники совхоза рапортовали о выполнении пятилетнего плана и по этой основной культуре в хозяйстве. Заготовки риса продолжают.

Уделяют внимание этому участку идеологической работы партийные комитеты колхозов имени Октябрьской революции, имени Ленина, имени Балахонина, племовдесовхоза «Родина», партбюро комбината производственных предприятий, швейной фабрики и других.

Однако кое-где еще недооценивают политическую агитацию, не в полной мере используется мобилизующая сила слова и личного примера агитатора. Принизили требовательность к уровню устной агитации, оставив без контроля деятельность агитколлективов, в колхозах «Полярная звезда», имени Чапаева, совхозе «Кочубеевский» и некоторых других. Здесь не решены еще в должной мере вопросы организационной и методической помощи агитаторам, подчас это важное дело поручают людям, слабо подготовленным.

Успех работы каждого агитатора не может происходить сам по себе, он в прямой зависимости от внимания, помощи, создания наилучших условий со стороны партийных комитетов, парторганизаций. Ежедневная действенная помощь, оказанная агитаторам, создает предпосылки для более многогранного решения важных и сложных вопросов, поставленных жизнью в повестку дня. Сегодня это мобилизация трудящихся на досрочное завершение планов и обязательств завершающего года и пятилетки в целом, по достойной встрече XXV съезда КПСС. Во всех трудовых коллективах должно звучать веско и убедительно боевое слово агитатора — политического бойца партии.

XXV съезду КПСС — 25 ударных декад

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Бюро РК КПСС, исполком райсовета горячо поздравляют коллектив животноводов колхоза «Заветы Ильича» с замечательной трудовой победой — перевыполнением девятимесячного плана по надоям молока — и желают им новых успехов в работе накануне предстоящего XXV съезда нашей партии.

Долгожданный успех

Сказать, что перевыполнение девятимесячного плана надоев молока было для животноводов колхоза «Заветы Ильича» неожиданностью — неверно. В хозяйстве в последнее время проведена большая работа по увеличению продуктивности дойного стада. И все же весть о том, что план девяти месяцев перевыполнен на четыре тысячи килограммов, приятно взволновала весь коллектив колхоза.

Трудовая победа наших животноводов достигнута в результате огромных усилий работников всех молочно-товарных ферм. Но остановимся на одной из них — МТФ № 3. Здесь хорошо организован труд доярок и скотниц. И в этом большая заслуга молодого заведующего Рашида Измайловича Шааза. Ни один вопрос, ни одна проблема не решается без участия Алексея Пантелеевича Ткаченко, работающего на ферме учетчиком. Всю свою жизнь посвятил Алек-

сей Пантелеевич сельскохозяйству и н о м у труду. Благодаря его стараниям социалистическое соревнование доярок за достойную встречу XXV съезда КПСС проходит организованно.

Основными соперницами в нем стали Мария Дмитриевна Михеева, вызвавшая на соревнование Рансу Дмитриевну Овчаренко, Ольга Федоровна Дробилко, соревнующаяся с Марией Павловной Ткаченко, и Нина Андреевна Шишова, победившая Валентину Ивановну Фоменко.

2460 килограммов молока надоила за 9 месяцев Н. А. Шишова от каждой коровы. Немного меньше — 2351 килограмм, получила от коровы М. Д. Михеева. 2075 килограммов молока дала каждая корова группы, закрепленная за О. Ф. Дробилко.

А. ЛИСИЧЕНКО,
председатель колхоза «Заветы Ильича».
А. ЛАГУНОВ,
секретарь парткома колхоза.

Спасибо за помощь

Как самых дорогих друзей встречают в колхозе имени Балахонина водителей Кочубеевского автотранспортного предприятия Николая Сергеевича Назаренко и Алексея Павловича Ачкальда. Глубокое уважение сельских земледельцев они заслужили отличной работой на перевозке силоса.

И сегодня они ока-

зывают посильную помощь в заготовке сахарной свеклы. Только в течение трех дней на двух автомобилях «ГАЗ-51» они перевезли на Кочубеевский свеклоприемный пункт свыше 400 центнеров корней. Отличный результат!

Р. ЖИРОВА,
диспетчер колхоза имени Балахонина.

Сев продолжается

На севе озимых у нас работает один агрегат — мощный гусеничный трактор с тремя сеялками. Но экипаж его — самые опытные, самые заслуженные люди бригады. Тракторист Сергей Николаевич Ситников — коммунист, уважаемый человек. Немного найдешь людей, так же, как он, влюбленных в дело. Работает ли он на пахоте, на культивации — раньше, чем стемнеет, с поля не уходит.

Помощниками у него посевишки Виктор Николаевич Царюк, Николай Иванович Дмитриенко и Григорий Герасимович Гавриленко — пенсионер, но об отдыхе не думает, вторую посевную сам, без просьбы приходит на помощь, колхозу. А работа у них, посевишников, нелегкая — смену (а длится она весь световой день) стоять у емкостей сеялок приходится в респираторах: на каждый гектар вместе с семенами мы вносим 80 килограммов нитроаммофоса.

И все-таки нормы экипаж агрегата выполняет — по сорок и больше гектаров за

день засевают механизаторы, тогда как норма — 33 гектара. Да и общая засеянная площадь уже не маленькая, хотя сев идет с перерывами — больше 500 гектаров озимых — тут и пшеница, и ячмень, и рожь.

С немалым подъемом трудятся и другие. На подвозе удобрений — Иван Петрович Ковалев, коммунист, ударник коммунистического труда. На подвозе семян — Дмитрий Романович Митрашов, водитель из Ставрополя, почти все лето проработавший в нашем колхозе. Заправщиком работает Максим Петрович Нечитайло, один из старейших колхозников. Ни минуты не простоял по их вине посевной агрегат.

Хотя прошли дожди, почва уже подсохла. И чтобы сохранить влагу в почве, дать возможность семенам развиваться, вслед за сеялками мы пускаем легкие катки.

Идут катки, идут сеялки... Сев продолжается.

В. ГОНЧАРОВ,
агроном второй бригады колхоза «Заветы Ильича».

СТРОИТЕЛЯМ БАМА

Пожалуй, нигде на Кочубеевской швейной фабрике не царит сейчас такого напряжения, не чувствуется такого подъема, как во втором цехе. Да это и понятно: здесь швей-мотористки из бригады мастера Антонины Ивановны Дубининой шьют костюмы для строителей Байкало-Амурской магистрали.

Трудовое вдохновение чувствуется в работе каждой, но тон все же задают передовики производства. В числе лучших всегда называют швей-мотористок, членов КПСС Татьяну

Ивановну Бут, Валентину Семеновну Шевцову, Веру Федоровну Козиненко. Выполнив свою личную пятилетку, они и сейчас работают по-ударному, показывают пример всем работникам фабрики. По 500—510 швейных изделий при норме 430 изготавливают они за смену.

Свой ударный труд швеи посвящают предстоящему XXV съезду КПСС. НА СНИМКЕ: швей-мотористки Т. И. Бут, В. С. Шевцова и В. Ф. Козиненко.

Фото П. Брызгуна.



ПЕРВИЧНАЯ организация общества «Знание» колхоза имени Балахонова насчитывает в своих рядах 35 лекторов. В ее составе руководители, специалисты сельского хозяйства, учителя. Мы стремимся к тому, чтобы лекционную пропаганду тесно увязывать с жизнью, глубоко разъяснять людям смысл политики и решений партии, мобилизовывать их на выполнение планов и социалистических обязательств. Наши лекторы настойчиво овладевают сложным искусством политической пропаганды, что дает положительные результаты.

Как мы строим свою работу? Как-то посоветовавшись в партийном комитете, решили создать постоянно действующие лектории. Их у нас 17. А выделены под них красные уголки производственных подразделений колхоза. Лекционной пропагандой охвачены труженики молочно-товарных ферм, ремонтных мастерских, овцеводы, механизаторы и полеводы. Ведущими темами у нас стали выступления по общественно-политическим вопросам, по различным отраслям сельскохозяйственного производства, на темы воспитания.

Например, председатель колхоза М. И. Демидов в этом году разработал лекцию на тему «Политика КПСС в области сельского хозяйства на

современном этапе». С ней он и выступает перед труженниками хозяйства. С большим интересом слушают колхозники лекции завуча Балахоновской средней школы Т. М. Котляровой. Главное в ее выступлении — это вопросы воспитания подрастающего поколения, пропаганда педагогических знаний среди колхозников. Лекторов мы нацеливаем на использование конкретного материала, примеров из жизни и трудовой дея-

тельности. Доброе слово в этом деле следует сказать о нашем лекторе, ответственном секретаре музея Я. Ф. Балахонова Н. Ф. Поповой. Сама она на заслуженном отдыхе, но много энергии и сил отдает работе музея, сбору дополнительных, а иногда и совершенно новых документов и экспонатов. Именно благодаря ее энтузиазму, и таких как она, музей широко известен не только в районе, но и крае. Военно-патриотическая

ее — явление крайне нежелательное. Партком нашел правильное решение — поручил заведовать лекториями руководителям производственных подразделений. Что касается транспорта, то лекторы всегда им обеспечиваются.

Но все сказанное не означает, что перед нашей первичной организацией нет никаких проблем. И одна из них — включение в активную пропаганду всех лекторов. В этом году, например, прочитано 113 лекций. Но выступают с ними далеко не все. Отдельные специалисты только числятся лекторами. Ни одной лекции не прочитали главный зоотехник Ф. Д. Гусарев, главный ветеринарный врач Р. А. Конько, инженер по трудовым процессам П. С. Михайлов. Всего один раз выступил главный инженер В. Н. Самоиленко. Нам предстоит решить и такой вопрос, как повышение методического мастерства лекторов. Не у всех это получается. Будем практиковать проведение дня лектора, организовывать взаимные посещения лекций, их рецензирование. Работа эта, вне всякого сомнения, будет способствовать дальнейшему совершенствованию форм и методов лекционной пропаганды.

Р. ПОПОВА,
председатель первичной организации общества «Знание».

В СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ

тельности коллективов производственных участков. И здесь мы получаем постоянную помощь от парткома колхоза.

Большая работа проделана нашими лекторами в период уборки урожая. Как и другие меры, предпринятые травлением, парткомом, специалистами, она способствовала организованному проведению жатвы, отличавшейся нынче большими сложностями.

Важное место в лекционной пропаганде отводится воспитанию патриотизма и пролетарского интернацио-

тематика стала основной и в выступлениях учителя М. Г. Варьянского. С большим вниманием слушают лекции директора школы И. И. Куличенко. В доходчивой форме, на ярких примерах он рассказывает слушателям о воспитании нового человека, основываясь на материалах XXIV съезда КПСС. Постоянен интерес у колхозников к вопросам международной жизни, внутренней политики партии.

В нашей работе очень важная сторона — организация дела. Не вовремя начатая лекция, а тем более срыв

Идут отчеты и выборы

Откровенный разговор

В нынешней пятилетке мясовозхоз «Закубанский» остался в большом долгу перед государством по поставкам сельскохозяйственной продукции. По предварительным подсчетам специалистов, хозяйству не хватает более года, чтобы выполнить задания девятой пятилетки. Обо всем этом и шел разговор на отчетно-выборном партсобрании. С докладом выступил секретарь парткома Н. П. Кирьянов, который основное внимание уделил хозяйственной деятельности совхоза, работе специалистов, внутрипартийной жизни.

В обсуждении доклада приняло участие 15 человек. Нынешним жарким и сухим летом пересохли груды, и совхоз испытывает большие затруднения с обеспечением водой

скота. Об этом говорил в своем выступлении скотник К. И. Мемхагов. Дельными были выступления тракториста И. А. Бражника, скотника Г. Я. Чекулаева, оператора кормоцеха С. М. Акиншина, директора восьмилетней школы А. Т. Полупановой и других.

В принятом постановлении подчеркнута роль цеховых партийных организаций, всех коммунистов в улучшении хозяйственной деятельности, выполнении уставных требований членами партии. Сейчас все внимание сосредоточено на мобилизации труженников совхоза на достойную встречу XXV съезда КПСС. Секретарем парткома избран Н. П. Кирьянов. Избраны также делегаты на VIII районную партийную конференцию.

В. МИХАЙЛОВ.

Одним из лучших агитаторов в колхозе имени Балахонова по праву считается помощник механика первой тракторной бригады коммунист Тимофей Яковлевич Ропотов. Он заведует красным уголком на полевом стане бригады, всегда в курсе важнейших событий в нашей стране и за рубежом.

На снимке: Т. Я. Ропотов (в центре) среди работников бригады.



СТРОИТЕЛЬСТВУ — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ДЕТСКИЙ комбинат. Его стройное здание, взметнувшееся над землей рядом с Домом культуры завода «Автоспецоборудование», видно еще издали. Натужно гудят электрические двигатели насосов, подающие бетонный раствор к месту работы штукатуров. Закончивается укладка последних метров кровли.

Вместе с Иваном Михайловичем Локтем — прорабом Кочубеевского ремонтно-строительного участка, мы поднимаемся по широкому лестничному маршу, ведущему на второй этаж. Выросшие за последние дни тонкие стены перегородок уже четко обозначили контуры будущих спальных комнат, музыкального зала, кабинета врача.

— Уже недалеко то время, когда распахнет свои двери детский садик, рассчитанный на 280 мест. — рассказывает Иван Михайло-

вич. — Просторных и светлых игровых комнат здесь будет 12. Кроме этого, согласно проекту, в ближайшее время во дворе комбината вырастут, изрядные тентовые навесы. В жаркие дни лета ребята смогут полескаться в купальном бассейне. Одним словом, будут созданы все необходимые условия,

участка, — рассказывает его начальник Сергей Семенович Дрыгалов. — И свой долг перед рабочими завода мы стараемся выполнять с честью.

Работу комплексной строительной бригады, насчитывающей более 15 человек, возглавляет один из самых опытных бригадиров — Иван Иванович Рябко,

восемь месяцев, то нетрудно убедиться в нашем стремлении строить быстро, добротно, качественно.

Только в начале этого года в фундамент будущего здания сада если был уложен первый камень. Многие трудности преодолел коллектив строителей, чтобы ускорить выполнение намеченных работ. Было все: и отсутствие подъемных механизмов, и несвоевременная поставка некоторых строительных деталей и материалов. Но в самых сложных условиях люди старательно искали выход из создавшейся ситуации и, как правило, всегда находили его.

Большой объем работ предстоит выполнить строителям за оставшееся до конца года время. Более 8 тысяч квадратных метров штукатурки, 1700 — квадратных метров пола, свыше 2 тысяч квадратных метров асфальта.

А. РОМАНОВ.

КОМБИНАТ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

чтобы малыши росли сильными, крепкими здоровыми.

Ослепительный проект Такого мнения самих строителей. Но не менее замечательны люди, которые заняты его осуществлением. О их напряженной и умелой работе можно судить по сделанному.

— Это один из важнейших объектов работы коллектива нашего

Большим почетом и уважением пользуется в коллективе бригадир штукатуров-маляров Александра Алексеевна Марьенко.

Совершенно не случайно поэтому, что за сравнительно короткое время выполненный нашими людьми объем строительных работ составил более 180 тысяч рублей. Если учесть, что эта сумма была освоена всего

Советания по безопасности и сотрудничеству в Европе, выступления на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

Для политинформаторов и агитаторов будет интересна статья И. Гузеева «Растет культурный уровень села», П. Петров рассказывает о вышедшей из печати в Политиздате книги М. В. Громова и К. Г. Корытова «Трудовой коллектив: проблемы развития», С. МАРИЙСКИЙ.

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Весть о досрочном выполнении плана девятой пятилетки коллектив нефтебазы ожидал с нетерпением. И вот 19 сентября радостное известие — рубеж взят. За эти годы в хозяйства и промышленные предприятия нашего района было реализовано свыше 189 тысяч тонн различных нефтепродуктов. На 35 процентов снизился плановый показатель потерь прикладских операций, на 13 процентов — простоя вагонов под сливом. Итоги работы радуют, воодушевляют на новые трудовые свершения.

За оставшееся до конца года время решено реализовать дополнительно 11 тысяч тонн горюче-смазочных материалов и тем самым достойно встретить XXV партийный съезд.

А. ОЛЬХОВАТОВА,
директор Богословской нефтебазы.

«БЛОКНОТ АГИТАТОРА» № 18

Вышел из печати очередной, восемнадцатый номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации крайкома КПСС.

Под рубрикой «XXV съезду КПСС — достойную встречу!» помещена передовая статья «Сегодня рубеж новатора, завтра — норма всех».

В разделе «Практика и методика полити-

ческой агитации» опубликованы выступления участников встречи за круглым столом журнала «Блокнот агитатора» — политинформаторов, агитаторов, партийных работников хозяйств и предприятий края с ответственными работниками отдела пропаганды и агитации крайкома КПСС и сотрудниками редакции журнала.

В ходе беседы участники встречи за круглым столом обсудили вопрос о дальнейшем улучшении массово-политической работы в трудовых коллективах, говорили о ее возрастающей роли в формировании общественного мнения, повышении активности трудящихся во всех сферах жизни.

Приближается большой праздник тру-

женников села — Всеобщий день работников сельского хозяйства. В этот день, 12 октября, все советские люди будут庆贺вать земледельцев и животноводов, тех, чьим трудом создается богатство страны — хлеб.

Редакция журнала «Блокнот агитатора» в связи с приближающимся праздником просила заместителя начальника краевого управления сельского хозяйства Е. Г. Шу-

женников села — Всеобщий день работников сельского хозяйства. В этот день, 12 октября, все советские люди будут庆贺вать земледельцев и животноводов, тех, чьим трудом создается богатство страны — хлеб.

Редакция журнала «Блокнот агитатора» в связи с приближающимся праздником просила заместителя начальника краевого управления сельского хозяйства Е. Г. Шу-

женников села — Всеобщий день работников сельского хозяйства. В этот день, 12 октября, все советские люди будут庆贺вать земледельцев и животноводов, тех, чьим трудом создается богатство страны — хлеб.

Редакция журнала «Блокнот агитатора» в связи с приближающимся праздником просила заместителя начальника краевого управления сельского хозяйства Е. Г. Шу-

женников села — Всеобщий день работников сельского хозяйства. В этот день, 12 октября, все советские люди будут庆贺вать земледельцев и животноводов, тех, чьим трудом создается богатство страны — хлеб.

Селькоры сообщают

Пример коммуниста

Из девяти сот гектаров, отведенных под гибридную кукурузу в колхозе имени Чапаева, убрано уже 420. Лучших показателей добились в колхозе механизаторы третьего отделения. Соревнуясь за достойную встречу очередного XXV съезда нашей партии, коммунист Иван Михайлович Новик-Качан снял своим «Херсонцем» 2476 центнеров початков, убрав кукурузу с 56 гектаров. Ежедневно передовой механизатор выполняет задания на 110—115 процентов.

Хороший пример добросовестного отношения к труду подает Иван Михайлович Новик-Качан, каждому хочется встретить предстоящий съезд партии новыми трудовыми достижениями.

В. КРУТИЛИНА,
диспетчер колхоза имени Чапаева.

Во главе соревнующихся

Широким фронтом развернулась борьба труженников колхоза имени Октябрьской революции за своевременную уборку сахарной свеклы. Со 127 гектаров плантации уже выкопано 29522 центнера свекольных корней.

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXV партийного съезда возглавил опытный механизатор Дмитрий Алексеевич Герасенко. За первые два дня уборочной страды Дмитрий Алексеевич убрал с 29 гектаров 8857 центнеров свеклы.

Г. КОНДРАШКИНА,
статистик колхоза имени Октябрьской революции.

О людях труда

РАССКАЗ о всяком человеке будет неполным, если не коснуться, хотя бы вкратце, наиболее ярких моментов его жизни. Жизнь Николая Филипповича Борисенко вся состоит из таких моментов, а, значит, и начинать говорить о нем необходимо издавна, с тех ушедших, ставших историей лет, когда в окружении капиталистического мира крепло, набирало силы первое на земле социалистическое государство.

В 1929 году Николай Борисенко стал работать в колхозе, построенном при активном участии его родителей. Лошадь доверили и огромную бочку, которая в глазах неокрепшего паренька выглядела пугающей чудовищем. Но как радовался пахари и косари, когда видели это чудовище в знойную пору у себя на поле. С котелками и банками спешили разгоряченные работники люди утолить одолевшую их жажду. А напившись, на благодарности не скупился: добрый хлопок, говорили, вырос у Борисенко. А хлопок смущался, как красная девица, отходил к лошади и прижимался к ее морде нежной мальчишеской щекой. Ирвилась Коля такая работа. Проворно «охаживал» он чудо-бочку.

Но пришло время, и стали колхозники замечать тоску в глазах юного водовоза. Прежде жизнерадостный, он теперь подолгу о чем-то задумывался.

— Да, здоров ли ты, Коля, — спрашивали его.

— Однако, любилась пареня, — догадалась какая-то бабенка, и все решили, что так оно и есть, и о здоровье его уже не спрашивали.

Но сколько ни прикидывали в уме, кто она, его зазноба, так и не догадались. Все же было многого проще. Дело в том, что колхоз получил новую сельскохозяйственную технику, и теперь, помимо тягловой скотины, Коля «поил» и стальных «коне». Как завороченный, подходил он к комбайну: гладил его, с силой вдыхал воздух, пахнущий смазкой и... хмелел от счастья.

Вот какого рода любовь вселилась в юную душу.

Скоро о необычной зазнобе водовоза узнали все, и когда техника стало побольше, помогли парню уговорить председателя выделить

ему один из комбайнов. Их в ту пору было все еще мало, приходи-

лось убирать пшеницу, овес и подсолнечник — все, что росло на колхозных полях. Комбайн Николая Борисенко был один на две бригады. Вот когда пригодилось парню трудолюбие и необыкновенная любовь к технике. Лучшего комбайнера трудно было отыскать в округе.

Незаметно потекли не похожие друг на друга месяцы, годы. Кто пережил войну, на себе испытал тяжесть сорок второго. Но именно тогда Николая Борисенко, воевавшего в Крыму, командировали в Краснодарский край на уборку урожая. В новом обмундировании и обмотках предстал фронтовик перед труженниками тыла.

Едва представился — зовут к забору. Один из комбайнов «Коммунар» вышел из строя. Зерно не

ВETERАН ТРУДА

идет в бункер, а сыплется прямо на землю. А комбайнеры — народ неопытный — все стар да мал. Разводят руками — не поймут, где неисправность. Сбросил старшина гимнастерку, взялся за бункер комбайна, наполнил золотое пшеничное зерно. Как обрадовался тогда старичок-председатель умению фронтовика! Посадил Николая на отремонтированный им комбайн, раздобыл новенький комбинезон. Работай — не ленись!

А работать пришлось на... керосине. Бензина не хватало фронту. Где уж тут для сельскохозяйственной техники найти. Моторы перегревались. И все же всего за десят дней Николай Борисенко убрал пшеницу со 152 гектаров, тогда как другие механизаторы смогли снять урожай лишь с двух-трех гектаров. Секретов у Николая не было. Нужно было потрудиться еще до зари и заготовить на обрешках поля бочки с водой. Прощел комбайн из конца в конец, Николай — к бочке. Обольет мотор тягача — и снова за рычаги.

Не могли наглядеться в колхозе на невиданную сноровку стар-

шины Борисенко. Не хотелось отлучать колхозникам любимого парня. Но срок командировки кончался, нужен был старшина и на фронте. Взял все-таки с него слово председатель после войны вернуться сюда же, в колхоз имени Н. К. Крупской.

Не сбылось их желание. Не по вине Николая.

Когда безвизанной повисла после ранения рука, Борисенко не только «отвоевался», но и решил, что не сможет работать даже на тракторе. Поэтому-то он и вернулся домой, в станцию Барсуковскую. С недобрый настроением вернулся, ведь с техникой была связана вся его жизнь. Работа ему нашлась сразу. Но, отремонтировав очередной агрегат, он с тоской провожал его на поле. Слово часть сердца с ним отрывал.

Недолго мирился Борисенко со своей инвалидностью. Бросился к врачам: помогите, говорит, оживить руку.

Одна операция сменяла другую, и когда Николай готов был уже впасть в отчаяние, задвигалась, пошарившись воле бывшего старшины так необходимая ему в работе рука. Это ли не было счастьем!

Комбайны всех марок «объездил» Николай Филиппович Борисенко. К боевым наградам прибавились медали «За доблестный труд», орден трудового Красного Знамени. Был он признан лучшим механизатором в районе и до сих пор хранит документ о вручении переходящего Красного знамени.

А всего три года назад одиннадцатилетний внук Николая Филипповича, тоже Николай, увидел своего деда на фотографии в краеведческом музее в Ставрополе. Вспомнил тут Николай Филиппович, как фотографировали его у горячего от работы комбайна. Добрым было это воспоминание.

Не стареет душой ветеран. С прежней энергией трудится он на механизированном зернотоке рисосовхоза «Восход», и когда здесь называют лучших работников, начинают с оператора Борисенко. Как и прежде, он смущается и старается перевести разговор на насущную, на его взгляд, тему. Разговор заходит о труде. О том самом труде, которому Николай Филиппович посвятил всю свою жизнь.

Г. КОЛЕСНИКОВ.

ТЫСЯЧИ СВЕРХ ПЛАНА

Пятьдесят миллионов 966 тысяч рублей составил за пятилетие заготовительный сбор в Кочубеевской заготконторе при плане 49197,3 тысячи рублей.

Отлично трудятся работники конторы в конце завершающегося года пятилетия. Так, за девять месяцев вместе 700 тысяч условных банок консервированной продукции было выработано 770 тысяч, или 110 процентов к плану. Работу консервного цеха возглавляет мастер Аниа Филипповна Раемская, много лет отнынявшая любимому делу. Вместе с нею не один год работают опытные варщица Ольга Ивановна Контохова, варщица Галина Павловна Гирич.

Не менее успешно работает и коллектив склада животноводческого сырья, руководителем которого Борис Яковлевич Бисраев. Десятилетний план по всем видам заготовок выполнен здесь, на 115 процентов. В этом немалая заслуга лучших рабочих склада Татьяны Алексеевны Журбенко и Нины Александровны Семик.

Труженниками конторы намного перевыполнен и план заготовки дикорастущих растений 270 по заданию партии, 552 тонны вместе готовили они. Сейчас между ними ширится социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС.

А. КОЛЯДИНА,
технолог конторы.

Белорусская ССР. На полях под Гомелем успешно проходят испытания нового кормоуборочного комбайна КСК-100.

Конструкторы завода «Гомсельмаш» назвали свое детище «Богатырем». Принципиально отличаясь от предшественников, самоходный «Богатырь» располагает двигателем в 205 лошадиных сил. На скорости 12 километров в час комбайн ежедневно скашивает и измельчает до ста тонн кукурузы. Он косит, укладывает в валки, подбирает и измельчает любую из силосных культур и трав.

Новую машину можно с успехом применять на заготовке сенажа, силоса и сена.

На снимке: самоходный кормоуборочный комбайн КСК-100 во время испытаний.

Фото И. ЮДАША,

(Фотохроника ТАСС).



Лучами фар пронзая тьму

Вечером, когда кажется, застывает воздух и не шевелится верхушки деревьев, любой звук разносится далеко-далеко. А уж гул тракторов, работающих на уборке свеклы, слышен и вовсе за километры. И издавна, за несколько минут до того, как они приблизятся, видны светящиеся фары машин, вереницей идущих на сахарный завод, на свеклоприемный пункт.

Накануне прошел дождь. Свеклу поэтому не копали, но запасы ее еще были (убирали до этого групповым методом), и машины шли и шли. Шли в семь, в восемь, в девять часов вечера.

35 водителей со своими автомашинами присланы на помощь в колхоз «Казьминский» — 18 из Пятигорска, 15 из Ставрополя, 2 из Невинномыссы. Когда ехали, шоферы сомневались: найдется ли всем работа, может быть, часами придется простаивать в ожидании, пока загрузят машину? Нет, работа нашлась каждому: прямо от свеклоуборочных агрегатов (а работают приехавшие на помощь шоферы только на перевозке свеклы)

Транспорту-полную нагрузку

идут машины в Эрмен-Шахар и Кочубеевское. И свекла не залеживается, хотя уборка ее идет полным ходом: накопано уже больше трех тысяч тонн.

А что же 68 грузовых автомашин, имеющихся в колхозе? Не простаивают и они. «На ходу», правда, лишь 34 из них: остальные в ремонте. И они в круговороте работы: пора-то сейчас напряженная, повсюду нужен транспорт, транспорт, транспорт. Колхозные машины работают и на перевозке свеклы тоже, возят кукурузу, силосную массу, подсолнечник. Семь из них — на севе озимых. 2 — на перевозке удобрений, несколько их возят на работу людей, обеды в поле — да мало ли для чего нужна в колхозе машина!

Ю. ГУРИН,
наш корр.

В битве за урожай

Над землей сгустились сумерки. Издали главный зерновой ток рисосовхоза «Восход», залитый ярким светом электрических огней, напоминал собою огромный морабль, застывший у юрочки причала.

Всего несколько сот метров отделяют его от рисовых чеков, где, не смолкая вот уже восьмью сутками, нагрузно гудят моторы уборочной техники. Бесконечной вереницей движутся по серому полотну дороги автомашины, груженные зерном нового урожая.

На чеках сейчас работают 34 комбайна. Из 1323 рис убран с 455 гектаров. Получено 1940 тонн зерна. 15 автомашин заняты перевозкой риса на элеватор, знакомит нас с данными оперативной сводки главный агроном рисосовхоза Г. С. Кудянов.

Перед входом в просторный кабинет, ставший в дни уборочной страды оперативным штабом, — броские стрелки экстренных выпусков «молнии».

Сердечно поздравляем с большой трудовой победой комбайнеров Александра Рыжика и Алексея Сылака, намолотивших вдвоем свыше 1200 центнеров риса, говорится в одной из них.

Героями страды являются и лучшие водители хозяйства — Николай Иванович Курбанов и Виктор Загорский. Каждый из них автомобилем «ГАЗ-53» с тона на элеватор перевоз более 1500 центнеров зерна.

Весомую помощь в уборке урожая оказывают труженникам рисосовхоза

водители районного автотранспортного предприятия. Особенно заметно усердие шоферов Николая Ивановича Холодяника и Тахира Гатаулина. В эти вечерние часы не покидает зерновой ток совхоза и Николай Афанасьевич Леонов — начальник Кочубеевского АТП.

— На меня возложено обеспечение бесперебойной доставки зерна нового урожая на элеватор. И, как видите, решается эта задача нашими людьми успешно. — показывает он в сторону небольшого бурта с зерном, возле которого деловито свует ковшовый тракторный погрузчик.

Стрелки часов приближались к полночи, когда автомашина, груженная последними тоннами подработанного риса, отошла от весовой и взяла курс на комбинат хлебопродуктов.

Но и в эти минуты не закончилась трудовая вахта совхозных труженников. На смену операторам зерноочистительных машин Василию Ивановичу Романенко, Леониду Васильевичу Владычкину, Сергею Андриенко пришли другие: слесари, электрики совхоза. Принципи без приказа, потому что понимают, как необходима в эти минуты их помощь людям, совхозу.

Битва за самое главное дело сельских труженников продолжается.

В. КВАРТИН.

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 сентября

14-00 — «Уроки Братска». Документальный фильм. 14-20 — «Первопечатник Иван Федоров». 14-45 — «Мамина школа». 15-15 — Л. Пантелеев. Г. Седых. «Республика Шкид». 15-45 — Художественный фильм «Судьба поэта». 17-30 — Ставрополь: день за днем. 18-00 — Новости КПСС. Соревнуются трудящиеся Иркутской области. 19-10 — «Спрашивают все». 19-40 — Телевизионный спектакль «Светлые ожидания» (по рассказам А. И. Куприна). 21-00 — «Время». 21-30 — «Наш адрес — Советский Союз». 22-30 — «Спортивный дневник». По окончании — новости.

ВТОРНИК, 30 сентября

14-05 — Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 14-50 — «Мы знакомимся с природой». 15-15 — «Коммунисты вперед». Стихи А. Межирова. 15-55 — Играет лауреат международных конкурсов А. Скворцовский. 16-30 — «Русские путешественники и исследователи». 17-00 — «Дорогами славы отцов». 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-15 — «В каждом рисунке — солнце». 18-30 — Поет народный артист СССР А. Соловьяненко. 18-45 — «Слово о матери». Телеочерк. 19-15 — «Гроздь пустыни». Киноочерк. 19-45 — Телевизионный художественный фильм «Лев Гурвич Синичкин». 21-00 — «Время». 21-30 — «Рассказы о театре». 22-30 — «Золотая нога». Передача из ГДР. По окончании — новости.

СРЕДА, 1 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10-00 — Телевизионный художественный фильм «Лев Гурвич Синичкин». 11-15 — Концерт классической музыки. 14-05 — Программа телевизионных документальных фильмов. 14-40 — «Кондратий Рылеев». 15-35 — «Наука сегодня». 16-05 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Зеленый папуль». 17-15 — «24 часа». Информационный выпуск. 17-30 — «Сельские горизонты». Телевизионная программа. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Мы играем и поем». 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — Кубок Европейских чемпионов по футболу. «Динамо» (К). — «Олимпиада» (Пирей). Передача из Киева. В перерыве — тираж «Спортлото». 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт, посвященный Международному дню музыки. Передача из Большого зала консерватории. По окончании — новости.

ЧЕТВЕРГ, 2 октября

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отвечайте, горняки!». 10-15 — «Час Большого симфонического оркестра». 14-00 — Программа документальных фильмов телестудий страны. 14-30 — «Мы знакомимся с природой». 14-55 — «Былины». 15-30 — «Рассказы о профессиях». «Матрос промыслового флота». 16-00 — «Шахматная школа». «Класс зарядников». 16-30 — «Москва и москвичи». 17-00 — «Слово — ученому». Выступление вице-президента АН СССР Героя Социалистического Труда, академика М. А. Лаврентьева. 17-15 — «Веселые старты». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Загадки и отгадки». 18-30 — Концерт. 18-55 — Ленинский университет миллионов. «Социалистическое соревнование и эффективность труда». 19-25 — «Знаком-

ство с оперой». П. И. Чайковский. «Пиковая дама». Спектакль Новосибирского государственного академического театра оперы и балета. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение оперы П. И. Чайковского «Пиковая дама». По окончании — новости.

ПЯТНИЦА, 3 октября

9-00 — Новости. 9-10 — «Утренняя гимнастика». 9-30 — П. И. Чайковский. «Пиковая дама». Спектакль Новосибирского государственного академического театра оперы и балета. 14-05 — Телевизионный документальный фильм «Город на сваях». 14-20 — «Русская речь». 15-05 — «Основы советского законодательства». «Советское семейное право». 15-35 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Ангелина дорога». 17-00 — «Ребята настоящие». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Мультипликационный фильм «Клоун Ро и его собака Ноко». 18-30 — «Художник М. Чюрленис». К 100-летию со дня рождения. 19-00 — «Навстречу XXV съезду КПСС». «На трудовой вахте — минераловодские прядильщики». 19-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — ЦСКА. 1-й и 2-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М) — ЦСКА. 3-й период. 22-10 — Фестиваль песни в Колобжеге (Польша). По окончании — новости.

СУББОТА, 4 октября

9-00 — Новости. 9-10 — «Утренняя гимнастика». 9-30 — «АВВГДейка». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Дзренняя почта». 11-00 — «Больше хороших товаров». 11-30 — «Мастера искусств Украины». Заслуженный артист УССР В. Сечин. Передача из Киева. 12-15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 12-45 — Сейте разумное, доброе, вечное. Передача посвящается Дню учителя. 13-30 — «Сто картин из музея «Метрополитен». Репортаж с выставки. Передача 3-я. 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. Ленина. 16-15 — «Музыкальный календарь». 17-00 — Мультипликационный фильм. 17-30 — Телевизионный документальный фильм «Главная улица России». 3-я серия — «Дорога и судьба». 18-00 — На курортах Ставрополя. 18-15 — «В мире животных». 19-20 — Художественный фильм «Плохой хороший человек». 21-00 — «Время». 21-30 — «Программа-7». 22-15 — Киножурнал «Северный Кавказ». 22-30 — «Танцевальный зал». По окончании — новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 октября

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — А. Алексин. «Обратный адрес». Телевизионный спектакль. Передача из Ленинграда. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Экранизация литературных произведений». Художественный фильм «Первый учитель». 15-05 — «250 лет Академии наук СССР». 15-35 — Концерт хора мальчиков Московского государственного хорового училища. 16-15 — «Международная панорама». 16-45 — «Вам, наши учителя». Музыкальная программа. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-15 — «Сергей Есенин». К 80-летию со дня рождения. 19-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (М) — «Зенит» (Л). 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 19-45 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 20-00 — «Клуб кинопутешествий». 21-00 — «Время». 21-30 — «Только для взрослых». Мультфильм. Часть 1-я (ГДР). 22-00 — «По концертным залам Москвы». Обзорное. По окончании — новости.

Внимание

Бензин — этилированный яд

На каждой бензозаправочной станции имеется трафаретная надпись, предупреждающая водителя автотранспорта о мерах предосторожности при обращении с бензином. Но как часто сталкиваешься с такими случаями: подвезжая к бензозаправочной станции, водители не задумываются о том, чтобы высидеть своих пассажиров и предупредить их о загазованности воздуха на территории станции этилированным бензином. А если им делают замечания и просят высидеть пассажиров,

некоторые из них вступают в пререкания «на высшем уровне», оправдывая свой поступок тем, что у него, дескать, в машине либо инвалиды, либо дети. А ведь именно детей и инвалидов прежде всего следует беречь от газов этила. Производя заправку своей автомашины, большинство водителей необдуманно и в ущерб себе и своим коллегам наносят ущерб здоровью. Вставив заправочный кран в бензобак, открывают капот и заливают масло. Заправочный кран находится без надзора, и бензин часто разли-

вается. Его парами приходится дышать не только виновнику, но и всем окружающим, не говоря уже о постоянно и круглосуточно работающем обслуживающем персонале автозаправочной станции. Хотелось бы пожелать, чтобы водители были внимательны на территории БЗС, высаживали пассажиров, аккуратно обращались с бензином. Этилированный бензин — это действительно яд!

Н. РАДИОНОВ,
электрослесарь Богословской БЗС.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

ЛЕНИНАКАНСКАЯ ПРЯДИЛЬНАЯ ФАБРИКА ИМЕНИ С. ЛУКАШКИНА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся в учебно-курсовой комбинат.
Принимаются девушки в возрасте от 18 до 30 лет. Срок обучения 6 месяцев, стипендия 80 рублей и бесплатное разовое питание. По окончании выдается аттестат. Во время обучения и последующей работы предоставляется общежитие. Средняя заработная плата от 120 до 200 рублей. Для поступления необходимы следующие документы:
паспорт или свидетельство о рождении, трудовая книжка (если есть), свидетельство об образовании, 4 фотокарточки (3x4).
Расходы за проезд оплачивает фабрика.
АДРЕС ПРЯДИЛЬНОЙ ФАБРИКИ: г. Ленинск, Армянской ССР, ул. Прошяна, 77.
За справками обращаться в гостиницу «Кубань» (с. Кочубеевское), комната № 1, с 9 часов до 18 часов.

КОЧУБЕЕВСКОМУ СМУ-3 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ»
на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ
начальник производственного отдела с окладом 170 рублей.
ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: с. Кочубеевское, СМУ-3, отдел кадров. Телефоны 1-16 или 5-29.
3-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу: газосварщик, аккумуляторщик, автоэлектрик. Оплата труда повременно-премиальная.
За справками обращаться в отдел кадров.
3-1

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ ДЕЗИНФЕКТОР
для постоянной работы по колхозу «Заветы Ильича». Место проживания дезинфектора может быть в любом населенном пункте, принадлежащем колхозу «Заветы Ильича». Обращаться в Кочубеевский отдел профдезинфекции, с. Кочубеевское, ул. Большая Садовая, 8.
5-2

Кочубеевской швейной фабрике требуются шофер 2 класса и уборщица производственных помещений. Обращаться в отдел кадров фабрики.
5-4

КОЧУБЕЕВСКИЙ КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на курсы по подготовке машинистов газовых котлов.
Обращаться по адресу: ул. Вольная, 1. Телефон 6-76.
3-3

Коллективы работников Барсуковского отделения связи и сберкассы выражают глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу преждевременной смерти старейшего работника связи
КРАВЧЕНКО
Тимофея Матвеевича.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»
27 сентября. Цветная кинокомедия «ОДИНОЖДЫ ОДИН». Начало в 16, 18 часов. «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (в 2 сериях). Начало в 20 часов. 28 сентября. «СНЕГУРОЧКА». Начало в 13 часов. «ОДИНОЖДЫ ОДИН». Начало в 15 часов. «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (в 2 сериях). Производство Англия — Италия. Начало в 17—20 часов. 29—30 сентября. Новый художественный фильм «КОГДА ЧЕЛОВЕК УЛЫБНУЛСЯ». Начало в 16, 18, 20 часов.
СКОРО
Новый художественный фильм «ПЯТОЕ НАСТУПЛЕНИЕ».

ТОВАРИЩИ!
С 20 сентября по 1 октября 1975 года в районном центре ПРОВОДИТСЯ ДЕКАДНИК по продаже изделий из золота и серебра.
В отделе «Золото» универмага с. Кочубеевское имеются в продаже: кольца, серги, кулоны с камнями и без камней, часы в золотом корпусе, золотые браслеты и многие другие изделия из золота и серебра.
ЖЕЛАЕМ ПРИЯТНЫХ ПОКУПОК!
РАЙПО.
4-4

ОПТОВАЯ БАЗА КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ плотника, экспедитора, электрика с оплатой согласно штатному расписанию и рабочих со сдельно-премиальной оплатой.
Обращаться к директору базы.
3-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗЭНЕРГО»
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу электромонтеры по наладке электрооборудования, электромонтажники, техники-лаборанты с оплатой по штатному расписанию.
Обращаться к председателю объединения по адресу: ул. Октябрьской революции, 64.
3-1

В соответствии с приказом Министерства заготовок РСФСР Богословский кукурузообработывающий и хлебопрямный комбинат переименован в Кочубеевский комбинат хлебопродуктов.
5-5

НЕВИННОМЫССКОМУ ГОРТОП-СБЫТУ
НА СКЛАД С КОЧУБЕЕВСКОГО ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу тракторист с окладом 90 рублей в месяц и машинист-автопогрузчика.
Обращаться на Кочубеевский склад.
3-3

Коллектив учителей Барсуковского средней школы выражает соболезнование В. Н. Курбановой по поводу смерти ее отца
КЛЕЙМЕНОВА
Алексея Филатовича.